



找记者上壹点

读者热线>>>

0631-5203337



打造“初心·1932”等平台,实现党史学习教育在身边。



信用“五进”让城市社区大变样。



室外大屏幕上播放的“鲸园直播间·百人讲党史”栏目。



铺筑“最后一公里”进入“寻常百姓家”

威海环翠区:党史学习教育“在身边”

“家门口”的红色资源“活了” 党史学习教育活教材“有了”

暮春初夏以来,环翠区鲸园街道长征社区的童心园里一天比一天热闹。游园东侧的“党史长廊”里,家长牵着孩子细细品读相关诗词名句;路过的居民一扫二维码就能听“爱花书记讲党史”;社区志愿者在梧桐树下开展“游园树下话长征”演讲,留住了不少人的脚步;西南角音柱里飘出的“党史上的今天”广播,吸引了许多社区老人驻足倾听……昔日的休闲小游园变身党史学习教育的重要阵地。

位于环翠区竹岛街道观海社区的“初心·1932”红色印迹馆,也成了众多社区居民最爱光顾的地方。“原来这里是个废弃的汽修厂,政府部门‘化腐朽为神奇’将其打造成了红色印迹馆。在这里能了解到环翠区党组织诞生及发展历程,还有各种学习空间、活动空间。”观海社区居民畅游表示,每周有三四天时间她都会来这里参加社区开展的党史学习,或与邻居们一起自主学习。

环翠区以打造“15分钟学习教育圈”为目标,把红色阵地建到了群众的“家门口”。从挖掘梳理本地红色党史资源入手,先后打造了“初心·1932”、贝草夼地下交通站、十八里担架道等小型展馆,正在建设的红色东南乡、威海起义、环海铁工厂等教学点也将于6月底前全部投入使用,共同与胶东(威海)党性教育基地“为了人民”基层党建馆构成了“一核多馆N点”的红色教育阵地。

多层次、立体化、全方位 让党史学习教育阵地“活起来”

将社区游园赋予红色内涵,升级学习强国主题公园5处,设立党史长廊14处,配套户外大屏显示系统17处,新上立体音柱直播系统65套,围绕长征精神、三大战役、航天精神打造的三个主题公园正在推进中。

将新时代文明实践活动加入“红色节目单”,开进社区的“蒲公英大篷车”通过歌舞表演、诗歌朗诵、戏曲表演、知识竞赛等群众喜闻乐见的方式,让党史学习教育深入人心。

将红色读物千方百计送到党员群众身边,已建成“党史学习角”94个,新征订党史系列图书1.6万套;集纳党史理论学习和文

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李孟霏 田佳玉

党史学习教育学什么,怎么学?我能为党史学习教育做什么?为群众办实事重点办些啥?今年以来,威海市环翠区将党史学习教育“活起来”“动起来”“用起来”,将党史学习教育走深做实。



小游园里的“党史长廊”。

明实践活动的融合终端,也正在研发过程中;为行动不便的高龄党员“送书到家、送学上门”;为流动党员建立QQ群、微信群,通过公众号、客户端等发布专题图文及音视频,进行“云学习”,打造“指尖课堂”,实现党史学习教育的全覆盖。

如今,覆盖“室内+室外、硬件+软件、线上+线下”的多层次、立体化、全方位党史学习教育阵地正在环翠区日臻完善。

带头学党史当好宣传员

何琳是鲸园街道长征社区的一名网格协管员,每天早上不到7点,她便穿上运动鞋,提上小布包到自己负责的网格内巡逻,59个单元近600户居民,大事小情她都了然于胸。而最近,她又多了一个新身份——“鲸园直播间·百人讲党史”栏目的主播。

“百人讲党史”专栏是鲸园街道打造的新媒体平台“鲸园直播间”为庆祝建党100周年策划推出的特别节目,甄选了365名辖区

优秀党员参与录制“党史上的今天”,在微信公众平台、室外大屏幕、游园立体音柱等进行传播。

“作为一名普通党员,能够参与党史节目的录制,我感到特别自豪,以后要以更强的责任感和自觉性投入到社区工作中。”何琳高兴地说,尤其是节目出来后,家人、邻居也都很关注,觉得很亲切,潜移默化地提高了大家学习党史的积极性。

将学习教育变成“春风化雨”,用身边人影响身边人,这里的党史宣传队伍有鲜明的“环翠属性”和深厚的群众基础。

作为山东省优秀共产党员,鲸园街道古北社区党总支书记、居委会主任王爱花,从2018年开始就自发录制音频讲党史,从一大讲到十九大,整理的讲稿文字达5万余字。如今“爱花书记讲党史”的音频二维码广泛出现在环翠街头、游园和新媒体平台。

78岁的老党员张振山是竹岛街道乐哈哈诗友会的会长,他激情饱满地创作了50多

首以党史为主题的诗歌,在社区广为传诵,并和诗友们一起登上舞台,为群众表演。

有党员干部有社区居民,有耄耋老人有少年儿童,有学校老师有文艺工作者,环翠区这支规模庞大的党史宣传队伍涵盖了各个年龄段、各种职业,诞生了“游园树下讲长征”“初心讲堂”“百姓故事会”“诗话党史”“党史大家讲”“童心向党”等一系列品牌活动,让党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

用心学党史 真心办实事

办一件实事,就暖一片人心,多一分力量。

几个月前,在鲸园街道北门外社区大世界步行街广场上,一座伫立着“雷锋驿站”牌子的小木屋,出现在人们的视野。

在这个仅有48m²的房间里,往来市民可以喝杯热水也可以做做爱心理疗,可以免费阅读也可以自愿捐书,可以咨询政策也可以消费维权,可以借用便民工具也可以用诚信积分兑换平价进口商品,这里承担着志愿者注册、登记、积分兑换和志愿服务活动的组织、策划与开展等服务,也成为党史学习教育的新阵地。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。

近日,走进环翠区行政审批中心的办事群众惊诧地发现,一个窗口上赫然写着“办不成事”,仔细一了解原来这是“‘办不成事’反映窗口”,如果办事群众在提交申请材料后,未能实现成功受理、成功审批或在服务大厅未能解决的问题,都可以找这个窗口来解决。开窗口、亮牌子,欢迎吐槽找茬,专治疑难杂症,“‘办不成事’反映窗口”折射出了党政部门的胸襟和勇气。

作为社区网格化治理的先行区,环翠区从未停止对这一制度的创新和优化。今年以来,该区又提出了打造党建引领、居民自治、物业协同、信用融合、网格支撑的“五位一体”社区治理共同体。用好用活吹哨报到

全响应机制,将网格巡查、12345热线、数字城管等群众诉求渠道整合,让居民的声音第一时间被听见、被尊重、被回应,已累计处置各类事件15万件,其中,新增电动车充电设施36处、停车位83个,消除飞线充电等隐患1748处,将99%的群众诉求化解在网格内。“我为群众办实事,五位一体增福祉”已经成为环翠区一张闪亮的名片。

